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Οι παρεμβάσεις μας στην πρόσφατη συνεδρίαση του ΔΣ της ΟΔΥΕ 
 

 Στις 9.1.2024 το ΔΣ της ΟΔΥΕ συνεδρίασε για πρώτη φορά με τη νέα του σύνθεση αλλά και 
για τη νέα χρονιά. 
 Απ’ τα βασικά θέματα της συνεδρίασης ήταν η συγκρότηση του ΔΣ σε σώμα και η 
εκλογή Προεδρείου, που όμως δεν πραγματοποιήθηκε. Ο λόγος ήταν ο εντοπισμός ελλείψεων 
στο πρακτικό εκλογής του ΔΣ, καθώς δεν διευκρινίζεται ο τρόπος με τον οποίο καθορίστηκε η σειρά 
εκλογής όσων υποψηφίων ισοψήφησαν. Η «ρίζα», βέβαια, του ζητήματος και η πραγματική αιτία που 
προέκυψε η ανάγκη διόρθωσης – συμπλήρωσης του πρακτικού είναι η αποχώρηση δυο μελών του 
ΔΣ απ’ την παράταξη «Ενωμένοι Δικαστικοί Υπάλληλοι» και η «καρεκλομαχία» που προέκυψε απ’ 
αυτή τη διάσπαση. 
 Η εξέλιξη αυτή επιβεβαιώνει ότι για να δυναμώσει ο αγώνας μας απαιτείται αγωνιστική 
ενότητα στη βάση και όχι ευκαιριακές συμμαχίες και «μεταμφιέσεις» σε επίπεδο κορυφής με 
συγκολλητική ουσία τη διεκδίκηση της καρέκλας.  
 Η «Αγωνιστική Συσπείρωση» είναι έξω απ’ αυτό το παιχνίδι γιατί εκείνο που «δένει» όσες και 
όσους απαρτίζουμε αυτή την παράταξη είναι ο αγώνας για το δίκιο, η συλλογικότητα και η 
συναδελφικότητα. Η προσωπική ανέλιξη, η «συνδικαλιστική καριέρα» και οι λυκοφιλίες είναι έννοιες 
άγνωστες στον δικό μας κόσμο. Γι’ αυτό και δηλώσαμε έτοιμοι για τη συγκρότηση του Προεδρείου 
απ’ την πρώτη στιγμή και πριν τις γιορτές. 
 
 Όταν μπορέσαμε να συζητήσουμε για τα ζητήματα που πραγματικά αφορούν την 
καθημερινότητα και τις διεκδικήσεις μας, σταθήκαμε στα εξής: 
  Σημειώσαμε ότι η ΚΥΑ για το «bonus» είναι απαράδεκτη και ότι από το πρώτο ως το 
τελευταίο άρθρο της αποτελεί προσβολή προς τους δικαστικούς υπαλλήλους που 
πραγματικά τραβάνε κουπί σε συνθήκες γαλέρας. Αναφέρεται, για παράδειγμα, ότι στόχος του 
συστήματος ανταμοιβών είναι η ενίσχυση της αποδοτικότητάς μας. Δηλαδή, εκεί που δουλεύαμε για 
τρεις για πόσους θα δουλεύουμε, για πέντε; Ή ότι έτσι θα μειωθεί ο χρόνος διεκπεραίωσης εργασιών 
και εκτέλεσης καθηκόντων. Τι κι αν οι δικαστικοί υπάλληλοι εργαζόμαστε διαρκώς υπό την απειλή 
προθεσμιών; Αυτά είναι ψιλά γράμματα… 
 Προτείναμε, επομένως, η Ομοσπονδία μ’ ανακοίνωσή της ν’ αναδείξει αυτές τις πλευρές της 
ΚΥΑ και ν’ απαιτεί να μην αποκλειστεί κανείς απ’ αυτή τη μικρή «ανταμοιβή», η οποία σε καμία 
περίπτωση δεν μπορεί να υποκαταστήσει τις πάγιες οικονομικές διεκδικήσεις μας. 
  Αναδείξαμε ως φλέγον ζήτημα την άμεση τοποθέτηση των νέων συναδέλφων που 
μόλις ολοκλήρωσαν την εκπαίδευσή τους στη Σχολή. Κάθε μέρα που περνά είναι μια μέρα δίχως 
αμοιβή για εκείνους και μια μέρα που αυτοί οι συνάδελφοι «λείπουν» απ’ τις δικαστικές υπηρεσίες. 
Αρκετοί απ’ αυτούς χρειάζεται να εγκατασταθούν σε άλλες πόλεις και ήδη έχουν υποβληθεί σε 
αρκετά έξοδα κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους στη Σχολή, επομένως θα πρέπει να ολοκληρωθούν 
τάχιστα οι απαραίτητες διαδικασίες και να ξεκινήσει η πληρωμή τους. 
  Υπογραμμίσαμε ότι χρειάζεται να ξεκινήσει η προετοιμασία για τις κινητοποιήσεις που 
αποφάσισε το Συνέδριο και να καθοριστεί ένα βασικό χρονοδιάγραμμα για τη δραστηριότητά μας, 
όπως και ότι δεν θα πρέπει να διαφύγει της προσοχής μας το ζήτημα της αναμόρφωσης του 
δικαστικού χάρτη, παρά τις διάφορες υποσχέσεις που δίνει κατά τόπους η κυβέρνηση. 
  Συμφωνήσαμε ότι θα πρέπει να πάρουμε θέση ενάντια στο νομοσχέδιο για την «επιστολική 
ψήφο» και προσθέσαμε ότι αντίστοιχα αρνητικά χρειάζεται να τοποθετηθούμε για τα νομοσχέδια που 
αφορούν τις παρεμβάσεις σε ΠΚ – ΚΠΔ, την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων και την διάλυση και το 
κλείσιμο των δημόσιων υπηρεσιών ψυχικής υγείας και απεξάρτησης. 
 
 Την επόμενη μέρα, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του ΔΣ της ΟΔΥΕ με τον Υπουργό 
Δικαιοσύνης που – όπως αναμενόταν – δεν έδωσε ουσιαστικές απαντήσεις στα αιτήματά μας. 
Μάλιστα, ως προϋπόθεση για τυχόν ικανοποίηση της διεκδίκησης για την επαναφορά του επιδόματος 
ειδικών συνθηκών τέθηκε η υλοποίηση του «έργου» του Υπουργείου και συγκεκριμένα τα νομοσχέδια 
για τις αντιδραστικές παρεμβάσεις σε ΠΚ – ΚΠΔ και για την αναμόρφωση του δικαστικού χάρτη με 
κριτήρια ξένα προς τις λαϊκές ανάγκες. 
 Στην πραγματικότητα, η «προϋπόθεση» για να έχουμε κατακτήσεις δεν είναι η 
συναίνεση σε νομοσχέδια σε βάρος της λαϊκής πλειοψηφίας αλλά η συλλογική, μαχητική 
δράση. Εκεί χρειάζεται να ρίξουμε όλο το βάρος, εκεί και να «συναντηθούμε» όλες και όλοι 
μαζί! 


